

一年真理追求「聖經閱讀、書報追求」共同進度表（第 34 週 1/25~1/31）

1/25 主 日 （ 第 一 日 ）	讀經 詩一零五～一零六 林前二	【進入事實】 1. 詩人在詩篇一零五篇中，如何勸勉尋求耶和華的人？（詩一零五 1~4） 2. 詩篇一零六篇中說到以色列的歷史，雖然以色列人悖逆，但當耶和華聽見他們呼求的時候卻是如何？最後詩人以什麼為詩篇卷四的結尾？（詩一零六 40~48） 3. 保羅從前到哥林多聖徒那裡，為什麼不用高超的言論或智慧，向他們宣傳神的奧祕？（林前二 1~5） 4. 我們如何能知道神白白恩賜我們的事？如何能領受、知道屬靈的事？（林前二 11~16）
	背經 林前二 2	【信息摘錄】 <ul style="list-style-type: none"> ➤ 我問一個基督人說：「你怎麼知道這是主的旨意呢？」他說：「因為我已經祈禱過。」我說：「我盼望你當時沒有祈禱作這件事更好。」因為他所作的是完全違反聖經的。許多信徒總是以為某件事是祈禱以後作的，必定是合乎主旨的了。豈知不然！祈禱後作事，和沒有祈禱前作事是沒有分別的（如果不是真是在禱告得主旨而實行的）。有的人以為在祈禱後的頭一個思想，或頭一個聲音，必定是屬乎主的；那知撒但頂容易的在那個時候，把牠的技倆施展出來而引錯了人。有的人以為在祈禱中的思想和聲音是從主來的。那麼，我們有時在祈禱中的胡思亂想，也是從神那裡來嗎？不！我們不能把凡在祈禱中所聽見的、思想的，都當作是從主而來的。 ➤ 有的人以為從祈禱裡所得著的答應，必定是合乎神的旨意。譬如：我求主替我開路，叫我能作某件事。真的開路了，什麼都預備好了，我能作某事了。在這樣的光景中，我們最容易想：我作某事，必定是神旨了。有時這個固然是不錯，但是這不是完全的指引者，告訴我們以我們是在神旨中。舉一個例：以色列人在曠野，動了私慾，愛有肉吃，聖經記著說：「祂將他們所求的賜給他們，卻使他們的心靈軟弱。」（詩一〇六 15）在這裡神豈不是聽他們的禱告嗎？神豈不是為了他們行個大神蹟，以叫他們有肉吃嗎？但是他們的心靈卻軟弱了，因為他們是在乎神的旨意之外。他們很容易誤會，以為神既是如此的答應了祈求，則我們所求的必定合乎神旨的，我們有肉吃也是神心意的打算。豈知道心靈的軟弱，即根於此呢。我們求主，奉著我主耶穌的名求的，父當然是聽我們的。但是我們應當小心，不要以為因主聽了我的禱告，所以我們必定是在祂的旨意裡面。有的時候，我們寧可求主不要聽我們，好讓我們能在祂的旨意裡站住。 ➤ 所以，我們不要以為為某事已經祈禱了，在祈禱中有了什麼意思，聽了什麼聲音，得了什麼答應，就是合乎神旨的。應當把神旨看明白了才行，不要單靠這些答應而入了迷途。（我不是說這是不可靠的，不過是說不要單單靠它罷了。）

1/26 週一 （第 233 日）	讀經 詩一零七～一零九 林前三	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 詩篇一零七篇中，詩人以不同種人的經歷來述說耶和華的慈愛。其中，對於在曠野飄流的人與愚妄人，當他們哀求的時候，神如何待他們？（詩一零七 4~9, 17~22） 2. 在詩篇一零八篇最後，大衛以反問句的方式，祈求神幫助他們脫離敵人，因為他對神有怎樣的認識？（詩一零八 10~13） 3. 保羅從哪裡看出哥林多的聖徒是屬肉體的？他認識一個服事的人不論是栽種或是澆灌，都算不得什麼，那麼重要的乃是什麼？（林前三 1~9） 4. 保羅好像一個智慧的工頭，他所立的根基乃是什麼？而各人在上面的建造，可能用哪些的材料？這些建造在那日子（基督的再來）如何被顯露出來？（林前三 10~17）
	背經 林前三 9	<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 林前三章五節，「亞波羅算什麼？保羅算什麼？無非是執事，照主所賜給他們各人的，引導你們相信。」保羅這句話說得真凶，也真好。他說，「我保羅是什麼呢？我保羅啊，無非是執事。」無非的意思就是沒有什麼了不起的。弟兄姊妹，認真說，沒有保羅，就沒有基督教，就沒有我們。所以，我們要回來把聖經改一改，「亞波羅算什麼？我保羅才是最偉大的、最了不起的！」但是，他沒有。他說，亞波羅算什麼？保羅算什麼？無非是執事。 ➤ 執事是什麼呢？執事，是屬靈的人。無非是屬靈人，有神託付的人。保羅說，一個人無論多好，多屬靈，啟示多高，他還是個人。但保羅說，「我們既然蒙憐憫，受了這職分，就不喪膽。」（林後四 1）職分或譯作職事。還說，「我榮耀我的職事」（羅十一 13）保羅說，我是一個執事，我有一個職事。執事，屬靈的人，算不了什麼；但是他的職事卻是從神來的，在他的身上有構成，而變成神聖的託付。 ➤ 無非是執事，換句話說，執事算不了什麼。但是說到職事時，他說，我受了這職事，我不喪膽。我們這個人的難處在哪兒呢？對職事的不喪膽沒有感覺，對執事的感覺非常大。執事沒有價值，執事的職事有價值。一個執事的價值是他的職事。保羅說，「保羅算什麼？」這句話真了不起！這是聖經裡的一個寶貝。保羅算什麼？亞波羅算什麼？這些屬靈的人都是執事。主的一個僕人，一個執事，若跟著這個執事，我們就錯了；若尊重他的那分職事，我們就對了。（哥林多前後書的亮點）

1/27 週二 （第 234 日）	讀經	詩一一十～一一二 林前四	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 在詩篇一一十篇中，大衛描述，耶和華如何使我主（指基督）在仇敵中掌權？主的民在祂的爭戰中又會有怎樣的行動？（詩一一十） 詩篇一一二篇一開頭就說到要讚美耶和華（哈利路亞），並且說到怎樣的人是有福的、蒙福的人？（詩一一二） 保羅說到他們乃是誰的執事？是什麼的管家？並且所求於管家的乃是什麼？（林前四 1~5） 保羅以哪些的經歷見證他們為基督的緣故是愚拙的？他寫這些重話是以什麼樣的心態對待哥林多聖徒？（林前四 10~16）
	背經	林前四 15~16	
【信息摘錄】			
<ul style="list-style-type: none"> ➤ 四章十四節，「我寫這話，不是叫你們羞愧，乃是警戒你們，」因為你們以為已經飽足了，豐富了，所以我現在警戒你們，「好像我所親愛的兒女一樣。」十五節，「你們學基督的，」你們在主裡願意成長的，「師傅雖有一萬，為父的卻是不多，因我在基督耶穌裡用福音生了你們。」保羅說，在教會生活裡，我們會有許多的師傅，但是，不一定有許多的父親。要注意啊，我們不能緊緊跟著師傅，我們要愛、並尊重我們的父親。人為主作工有兩類：有人是到一個地方講一篇道，轟轟烈烈，講完他或者覺得，「我已經把這地方收編了，她屬於我了。」或者他覺得，「我已經盡了負擔，我可以走了。」 ➤ 很少主的僕人學習，他接受負擔，到了一個地方，就和當地的聖徒產生了生機生命的關係。師傅和父親有什麼不同？師傅是知識道理的關係，父親是生機生命的關係；師傅是把一個東西交給人，責任就完成，父親是要看著人成長，看著人成熟，看著人做一個健康的人。親愛的弟兄，要認識，當我們來服事主的時候，我們要有為父的靈，要有兄長的靈，我們不是去作工，乃是把自己消耗在聖徒的身上，花費在聖徒的身上。這就是做師傅，或做父親的分別。盼望我們都學習，有許多的兒女，主耶穌所喜樂的就是我們說，「看哪，我有神所給予我的兒女，我和他們的關係不是知識的關係，不是教育的關係，不是真理的關係，乃是生機生命的關係！」這的確好。就像保羅對哥林多教會說，我不是你們的師傅，我是你們的父親。 <p>（哥林多前後書的亮點）</p>			

1/28 週三 (第 235 日)	讀經 詩一一三~一一五 林前五	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 詩篇一一三篇也以讚美耶和華（哈利路亞）為開頭，並且詩人如何描述無論時間與地點，耶和華都是應當稱頌與讚美的？（詩一一三） 詩篇一一四篇中描述了滄海奔跑，約旦河倒流，大山躊躇，小山跳舞等特別的事，並且說到大地乃是因著什麼，便要震動？（詩一一四） 詩篇一一五篇中如何描述耶和華神的賜福？（詩一一五 12~16） 保羅對於犯淫亂的弟兄，他是如何審判行這事的人？但他這樣作的目的是什麼？（林前五 1~5）
	背經 林前五 7	
1/29 週四 (第 236 日)	<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> 一個信徒要除酵。酵，就是麵酵，可以叫麵發起來的。聖經告訴我們，吃逾越節羊羔的那天起，就當把酵除去。要一連七日吃無酵餅。酵是什麼意思呢？就是惡毒、邪惡；無酵，就是誠實無罪（林前五 8）。 塗血，是稱義得救，不會受埃及人所受的苦。除酵，是成聖，是在神的百姓中有分。塗血，是基督的工作；除酵，是我們每一個得救的當作的——是從主第一次來直到主第二次來所當天天作的。要一連七日除酵。 沒有塗血，就是除酵，也不能得救。塗了血而不除酵，他就不能成聖。今天最可憐的，是多少基督徒，血是塗了，但是，除酵的卻無幾人！ 凡不除酵的，必從以色列中剪除。注意！是從以色列中被剪除，不是與埃及人一同在埃及滅亡。是從神的百姓中被趕出，不是與世界的眾人一同受沉淪的刑罰。沒有除酵，就不能與神的百姓有交通。我們當注意，是從以色列會眾中剪除。不塗血，不能得救；不除酵，就不能與神的百姓一同聚會，就與神聖潔的百姓有了分別，就不能與他們同進迦南去。 弟兄姊妹們！逾越節是領你到無酵節的。塗了血，也需要除酵。靠血，也必須要聖靈作工。對血，我們不怕太被動；對酵，我們不怕太主動。因為我們是無為的靠血得救；我們現在應當竭力除酵，追求聖潔。（逾越節） 	
	讀經 詩一一六~一一八 林前六	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 詩篇一一六篇，詩人說到在苦難的中，經歷神的拯救，所發出的讚美。在詩篇中，詩人願意如何回報神的厚恩？（詩一一六 12~19） 詩篇一一八篇也說到詩人在急難中經歷神是他們的幫助，力量、詩歌和拯救。當詩人說他要進入耶和華的門，來稱謝耶和華時，他看見了什麼希奇的事？（詩一一八 13~24） 對於弟兄間彼此爭訟的事，保羅一面說到，難道聖徒間沒有一個智慧人來審斷；另一面，他又如何來勸勉弟兄們不應當彼此爭訟？（林前六 1~8） 保羅再說到淫亂的事時，他說到行淫的，是得罪自己的身體。他如何來幫助聖徒認識我們身體的重要性？（林前六 13~20）

1/29 週四 (第 236 日)	<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 六章十二節，「凡事我都可以，但不都有益處。凡是我都可以，但無論哪一件，我總不受它的轄制。」基督徒是豪邁的，凡事都可行。但是，保羅又提起兩件事：一是，這樣行到底有沒有好處？一是，這樣行總不受它的割制。聖徒中間不要有律法，也不可以有律法。要記得，在教會生活裡，我們在一起的時候，永遠是凡事我都可以。人願意找職業去上班，感謝主；人願意丟下職業全時間，更感謝主；人願意早上得基督，下午漏基督，也感謝主。但有一件事，不都有益處。 ➤ 凡事是可行的，盼望有益處。基督徒的美妙就在於凡事都可行。在教會生活裡，絕不可以有人定罪弟兄姊妹：你愛世界！因為凡事都可行。可是在行的時候，我們有兩件事要記住：一，有沒有益處？沒益處，是不是還必要行呢？人若說沒有益處我還是要行，那也可以，因為聖經只有說「凡事都可行」，沒有說「沒有益處的不要行」。而聰明一點的人就會說，沒益處就不要做了。早晨得基督，下午漏基督，何必做呢？把基督留起來，靈命還可以多增加一點；早晨活一套，下午活一套，何苦呢？但無論如何，凡事都可行。 ➤ 不過有一點，「無論哪一件，我總不受它的轄制。」受轄制就不可行。吸煙不行，為什麼不行？因為你受轄制，變成煙槍。酗酒不行，為什麼不行？因為你受轄制了！保羅一共說了四種情形：第一、凡事都可行，若有益處就好了；第二、沒有益處若要行也可行；第三、無論哪一件，總不受它的轄制；第四、若受它的轄制，就不可行了。（哥林多前後書的亮點） 					
1/30 週五 (第 237 日)	<table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 15%;">讀經</td> <td style="width: 35%;">詩一一九 1~88</td> <td rowspan="2" style="width: 50%; vertical-align: top;"> <p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 在詩篇一一九篇中說到，少年人用什麼潔淨他的行為？（詩一一九 9~16） 2. 在詩篇一一九篇 65~72 的段落中，詩人相信神的誠命，所以求神將什麼教訓他？並且為什麼詩人說到受苦是與他有益？ 3. 保羅對於婚姻說到，為什麼信的丈夫或妻子不要離棄不信的配偶？（林前七 14，16） </td></tr> <tr> <td>背經</td> <td>詩一一九 11，37</td> </tr> </table>	讀經	詩一一九 1~88	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 在詩篇一一九篇中說到，少年人用什麼潔淨他的行為？（詩一一九 9~16） 2. 在詩篇一一九篇 65~72 的段落中，詩人相信神的誠命，所以求神將什麼教訓他？並且為什麼詩人說到受苦是與他有益？ 3. 保羅對於婚姻說到，為什麼信的丈夫或妻子不要離棄不信的配偶？（林前七 14，16） 	背經	詩一一九 11，37
讀經	詩一一九 1~88	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 在詩篇一一九篇中說到，少年人用什麼潔淨他的行為？（詩一一九 9~16） 2. 在詩篇一一九篇 65~72 的段落中，詩人相信神的誠命，所以求神將什麼教訓他？並且為什麼詩人說到受苦是與他有益？ 3. 保羅對於婚姻說到，為什麼信的丈夫或妻子不要離棄不信的配偶？（林前七 14，16） 				
背經	詩一一九 11，37					
【信息摘錄】	<ul style="list-style-type: none"> ➤ 保羅在七章二十五節很清楚的說出他自己在主面前的情形。他說：「論到童身的人，我沒有主的命令；但我既蒙主憐恤，能作忠心的人，就把自己的意見告訴你們。」在這裡有一個人，跟從主這麼多年了，主憐憫他，再憐憫他，憐憫他到一個地步，叫他在凡事上能忠心。他是神的管家，他是基督的執事，是神奧祕的管家，神所求於管家的，就是要他有忠心。他所忠心的是什麼？就是忠心於他的職事。他是神奧祕的管家，他是基督話語的執事。神將奧祕交在他手裡，神將話語交在他手裡。話語執事的重點是忠心。他說這話的意思是：主既然憐恤我，叫我作執事，叫我作忠心的執事，我今天有意見告訴你們。主沒有命令，是我願意這樣。我蒙神憐憫，叫我作執事，叫我管神的話語，神沒有給我命令，我不敢說什麼，不過因為我多次在那裡管理神的奧祕，述說神的奧祕，我把我的意見告訴你們，到底這件事是怎麼一回事。我因蒙神的憐憫，多次與屬靈的事接觸，多次料理這一類的事，我在神面前學了一點，再學了一點，一直的學，今天主沒有命令我，但是我把我歷年以來所看見的，所學習的，告訴你們。我不敢說這是主的命令，我今天是把我的意見告訴你們。結果，神承認他那一個意見。哦，神承認保羅的意見就是祂的意見，這是何等榮耀的事，我們要讚美神！一個人在神面前蒙憐憫作一個忠心的人，他那一個意見能夠被主承認。（神話語的職事，第四章） 					

1/31 週六 (第 二 日)	讀經	詩一一九 89~176 林前七 25~40	【進入事實】 <ol style="list-style-type: none"> 詩篇一一九篇 97~104 節中，當詩人愛神的律法，並願意遵守神的話，他對神的話有什麼樣的感受？ 詩篇一一九篇 129~136 節中，詩人藉著對神話語的哪些經歷，認識神的話（法度）是奇妙的？ 關於童身的人，保羅認為人若有妻子，不要尋求脫離；但人若沒有妻子，也不要尋求妻子。保羅的話是主的命令嗎？他這樣提出自己的意見，是為著什麼？（林前七 25~35）
	背經	詩一一九 105 詩一一九 147~148	
238		【信息摘錄】 <ul style="list-style-type: none"> ➤ 詩篇一百十九篇一百三十節說：「你的言語一進來（「解開」亦可譯作「進來」），就發出亮光，使愚人通達。」神的話一進到你裡頭去，就發出光來，你的裡面就清楚，就有把握。神的話不只是聖經，神的話不需要你去讀，神的話並且需要神的靈在你裡面把它變作活的。活的話才有用處，那一句話就把你的靈與魂剖開。不是讀一本書說，這樣作是屬靈的，那樣作是屬魂的。你就是照着書上所說的去作，結果還是屬魂的，但是，如果神的話進到你裡面最發光來一照亮，就把魂與靈分開了，連骨節與骨髓也看見了，你知道什麼是錯的，什麼是對的；是裡面的知道。這樣的人就用不着問問題，因為他裡面有光，裡面看得見。 ➤ 有的人一直在那裡問：我這一個人到底是為着主的呢，或者是為着自己？這一件事是主的意思呢，或者是我自己的意思？誠然，最難分別的就是自己的意思，最難分別的就是自己的主意，因為我們的思想和我們的用意是很容易欺騙我們自己的：但是，主的話一進來，就能把我們心中的思念和主意都辨明，立刻叫我們看見，我那一個思念是邪僻的，我那一個思念是不實際的，我那一個思念是為着自己的，我那一個主意是因着懼怕，我那一個主意是為着保護自己。我們裡面看見，我們裡面清楚得很。自己分析自己，並不會給我們光，不過叫我們自己欺騙自己。我們越分析自己，就越受欺，越攔阻神的話到我們裡面來。如果神的話到我們裡面來，我們看見了，就問都不必問，因為連我們自己的思念和主意都能清楚看見。弟兄姊妹，當你裡面有問題的時候，要藉著神的話來照亮你，你就不至於受欺。 ➤ 在神的兒女中，有許多人就是憑良心來分別是非。但是我們要知道，人的良心還是很淺的東西，生命是比良心更深的。許多時候，良心過得去的，生命不一定過得去。有的時候，我們作一件事，好像是在那裡碰，等到作完了，良心平安就感謝神，良心不平安就求神赦免，要到事情作完了，才知道是對的或者是不對的。但是，我們要知道，在我們裡面有一個生命，當神的話進到我們裡面的時候，那一個生命就發出光來，叫你剛起頭去作的時候，裡面就清楚了。是神的話在我們裡面發出光來，叫你知道什麼是靈，什麼是魂；自然而然你蹤着靈的時候就覺得是靈，蹤着魂的時候就覺得是魂；你一碰就知道，並且是非常清楚的。 <p>（十二籃，第二輯，神的話一進來就發出亮光）</p>	